

PREDMET: Odluka o određivanju robe za čiji je uvoz, izvoz, odnosno tranzit propisano pribavljanje određenih isprava

Na osnovu člana 14. st. 1. i 2. Zakona o spoljnotrgovinskom poslovanju („Službeni glasnik RS”, broj 36/09, 36/11 – dr. zakon i 88/11) i člana 43. stav 1. Zakona o Vladi („Službeni glasnik RS”, br. 55/05, 71/05 – ispravka, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 – US, 72/12, 7/14-US i 44/14), Vlada je donela Odluku o određivanju robe za čiji je uvoz, izvoz, odnosno tranzit propisano pribavljanje određenih isprava (dalje : Odluka). Odluka je objavljena 03.04.2015. godine u „Službenom glasniku RS“ broj 32/2015 i stupa na snagu **11.04.2015.** godine.

Odluka je usklađena sa Uredbom o usklađivanju nomenklature Carinske tarife za 2015. godinu („Službeni glasnik RS“, broj 130/14 i 143/14).

Kao i prethodna Odluka o određivanju robe za čiji je uvoz, izvoz, odnosno tranzit propisano pribavljanje određenih isprava („Službeni glasnik RS“, broj 49/2013 – dalje: prethodna Odluka) nova Odluka ima 7 priloga. U određenim priložima nema izmena, osim izmena vezanih za promenu nomenklature CT 2014 i CT 2015, dok su u određenim priložima izvršene izmene manjeg ili većeg obima.

Prilog 1 - Roba čiji se uvoz, odnosno izvoz, vrši na osnovu dozvole koju izdaje ministarstvo nadležno za poslove spoljne trgovine (*Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija*)

U Prilogu 1 dodata je tarifna oznaka sa sledećim naimenovanjem eh-pozicije:

- Ex 9013 10 00 00 – teleskopski nišani za oružje.

Prilog 2 - Roba čiji se uvoz, izvoz odnosno tranzit vrši na osnovu dozvole, odnosno odobrenja koje izdaje ministarstvo nadležno za poslove zdravlja (*Ministarstvo zdravlja*)

U **Prilozima 2A) i 2B)** dodate su određene droge, odnosno psihotropne supstance (njihov zajednički naziv je psihoaktivne kontrolisane supstance – PKS).

U prilozima 2A) i 2B) Odluke, za većinu PKS su navedene i tarifne oznake u koje se one svrstavaju, dok uz određeni broj PKS tarifna oznaka u Odluci nije navedena. Kako je Odeljenje za carinsku tarifu, u periodu kada se radilo na donošenju Odluke, izvršilo svrstavanje određenog broja PKS, koje nisu u Odluci date kao svrstane, sačinjen je Zbirni spisak PKS (droga i psihotropnih supstanci) uređen po rastućoj tarifnoj oznaci, u koji su unete i te tarifne oznake, iako one nisu navedene u Odluci, i u skladu s tim su ažurirani moduli „**UVERENJA I SAGLASNOSTI**“ – povezivanje sa šifrom U37 i „**REŽIMI - PRIMENA**“ – povezivanje sa režimom „D“ u ISCS.

Zbirni spisak PKS dat je na sajtu Uprave carina, kao i na portalu, kako bi se lakše moglo doći do informacije za koje supstance je potrebno prilikom uvoza/izvoza/tranzita priložiti dozvolu za uvoz/izvoz/tranzit droga/psihotropnih supstanci Ministarstva zdravlja, a za koje ne. U slučaju kada se PKS svrstavaju u

tarifnu oznaku u koju se svrstavaju i druge robe koje nisu psihoaktivne kontrolisane supstance, neophodno je bilo da se otvore eh-pozicije u ISCS, kao što je to bio slučaj i u prethodnim odlukama. Kako je naimenovanje tih eh-pozicija opšteg tipa „droge i psihotropne supstance (vidi Liste droga i psihotropnih supstanci)“, korišćenjem Zbirnog spiska lakše se može doći do informacije za koju robu je neophodno prilikom uvoza/izvoza/tranzita priložiti dozvolu Ministarstva zdravlja, a za koje ne.

Osam PKS od kojih 1 droga i 7 psihotropnih supstanci, do momenta objavljivanja Odluke nisu mogle biti svrstane po carinskoj tarifi. One su date u Zbirnom spisku na kraju bez tarifne oznake. Pored njih, u Zbirni spisak je uključeno i 29 novih PKS koje su navedene u Pravilniku o utvrđivanju Spiska psihoaktivnih kontrolisanih supstanci („Sl. glasnik RS“, broj 27/2015), a koje nisu bile navedene u prethodnom pravilniku koji je objavljen u Službenom glasniku RS broj 126/2014, na osnovu kojeg su sačinjavani Prilozi 2A) i 2B) Odluke. Za ove supstance je takođe propisano, u ovom slučaju Pravilnikom, a ne Odlukom pribavljanje dozvole za uvoz/izvoz, tako da su iz tog razloga i one uključene u Zbirni spisak.

Kako kontrola ovih 37 PKS nije mogla biti integrisana u ISCS, iz razloga što nisu svrstane, sačinjena je i tabela u kojoj su zbirno date sve PKS koje nisu svrstane, a navedene su ili u Odluci ili u Pravilniku. Prilikom njihovog uvoza/izvoza takođe je neophodno pribaviti dozvolu Ministarstva zdravlja. Tabela sa INN ili trivijalnim nazivima ovih supstanci, kao i njihovim CAS brojevima, zbog svoje obimnosti, biće dostavljena carinarnicama u okviru posebnog akta.

U **Prilogu 2V)** dodate su tarifne oznake u koje se svrstavaju lekovi koji sadrže efedrin, pseudoefedrin i norefedrin. Oni predstavljaju prekursore, tako da je prilikom njihovog uvoza/izvoza, pored dokumenta koji izdaje Agencija za lekove i medicinska sredstva (dozvola za stavljanje leka u promet, odobrenje za uvoz neregistrovanog leka i sl.) neophodno priložiti i dozvolu Ministarstva zdravlja za uvoz/izvoz prekursora. Tarifne oznake u koje se svrstavaju navedeni lekovi su sledeće:

- 3003 40 20 00
- 3003 40 30 00
- 3003 40 40 00
- 3004 40 20 10
- 3004 40 20 90
- 3004 40 30 10
- 3004 40 30 90
- 3004 40 40 10
- 3004 40 40 90

Prilog 3 - Roba čiji se uvoz, izvoz odnosno tranzit vrši na osnovu dozvole, odnosno odobrenja koje izdaje ministarstvo nadležno za poslove životne sredine (Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine)

U **Prilogu 3A)** izbrisana je tarifna oznaka:

- 3904 69 80 00

U **Prilogu 3B)** dodata je eh-pozicija u okviru tarifne oznake:

- 2903 79 90 00 Ex- bromohlorometan

U okviru Priloga 3 uveden je nov deo pod nazivom „ Proizvodi i oprema koji sadrže ili se oslanjaju na kontrolisane supstance koje oštećuju ozonski omotač, odnosno fluorovane gasove sa efektom staklene bašte, čiji uvoz i izvoz podleže izdavanju dozvole“, kao **Prilog 3V)**. Napominjemo da dozvolu za uvoz, odnosno izvoz robe iz navedenog priloga izdaje Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine.

U ovoj Odluci „biljne i životinjske vrste čiji uvoz i izvoz podleže izdavanju isprave“ navedene su u **Prilogu 3G)** za razliku od prethodne Odluke u kojoj su bile navedene u okviru Priloga 3V).

Prilog 5 - Roba za čiji se uvoz mora obezbediti isprava o usaglašenosti (Prilog 5A) ili isprava o homologaciji (Prilog 5B)

Prilog 5A) u novoj Odluci je izmenjen s jedne strane dodavanjem nove grupe proizvoda, a s druge brisanjem određene grupe proizvoda sa spiska.

U okviru Priloga 5A) dodata je nova grupa proizvoda iz tarifnog broja **7311** sa naimenovanjem „Kontejneri za komprimovane ili tečne gasove, od gvožđa ili čelika“. Za uvoz robe iz navedenog tarifnog broja neophodan je jedan od dokumenata kojim se potvrđuje usaglašenost pokretne opreme pod pritiskom i to - Potvrda o kontrolisanju odnosno, Rešenje o priznavanju inostrane isprave o usaglašenosti, o čemu ste obavešteni aktom Uprave carina broj 148-11-353-04-5/2015 od 6.4.2015.godine.

S druge strane, iz Priloga 5A) obrisane su tarifne oznake i naimenovanja za proizvode koji su predmet Zakona o tehničkim zahtevima za proizvode i ocenjivanju usaglašenosti („Sl. glasnik RS“, broj 36/09) i odgovarajućih tehničkih i drugih posebnih propisa iz nadležnosti Ministarstva privrede. To su proizvodi koji su obuhvaćeni novim tehničkim propisima iz oblasti električne opreme za upotrebu u okviru određenih granica napona, elektromagnetske kompatibilnosti i bezbednosti mašina.

Ministarstvo privrede je mišljenja da su se u ovom trenutku stekli uslovi da se brisanjem pomenutih proizvoda iz Priloga 5A) Odluke, ukine obaveza pribavljanja isprava o usaglašenosti prilikom uvoznog carinjenja ovih proizvoda, tako da od 11.04.2015. godine prilikom uvoza ove vrste robe nije potrebno prilagati ispravu o usaglašenosti.

Прилагање исправе о усаглашености је и даље неопходно приликом увоза одређених врста цемента, вијака и апарата за гашење пожара.

У **Прилогу 5Б)**, који садржи списак роба за чији је увоз потребно прибавити исправу о хомологацији додата је 10 тарифних ознака тарифних бројева 8705 и 8706, у које се свртавају моторна возила за специјалне сврхе, односно шасије са уграђеним мотором за моторна возила из тарифних бројева 8701 до 8705.

Prilog 6 - Roba za čiji uvoz je potrebno pribaviti ispravu o usaglašenosti radio opreme i telekomunikacione terminalne opreme

U Prilogu 6 izvršeno je brisanje tarifne oznake 8517 62 00 99.

Prilog 7 –Hemikalije i proizvodi čiji je uvoz, odnosno izvoz zabranjen

U Prilogu 7 došlo je do izmena tako što su dodate određene tarifne oznake, tj. njihove eh-pozicije, u određenim eh-pozicijama je izvršena korekcija njihovih naimenovanja, a za određene hemikalije je dodato da se vrši kontrola i prilikom njihovog izvoza, a u prethodnoj Odluci propisano je bilo da se kontrola vrši samo prilikom uvoza.

Ažuririne dokumente:

- Objedinjeni prilozi Odluke o određivanju robe za čiji je uvoz, izvoz, odnosno tranzit propisano pribavljanje određenih isprava, kao i
- Spisak eh – pozicija
- Zbirni spisak psihoaktivnih kontrolisanih supstanci (PKS)

možete naći na Portalu Uprave carina

[\(http://www.upravacarina.rs/\)](http://www.upravacarina.rs/) → Raspisi → TARIS → Grupa za TARIS

i sajtu Uprave carina

[\(http://www.carina.rs/\)](http://www.carina.rs/) → Zakoni i propisi → Drugi akti

**Dopis Sektora za tarifske poslove
br. 148-11-483-01-113/2015, od 08.04.2015. god.**